

# NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 9. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1951. január 12.

## MEZŐGAZDASÁGI FELADATOK A II. TERVÉVBEN

Vas Zoltán elvtárs, a Politikai Bizottság tagja előadást tartott az öt éves terv második évének feladatairól. A megállapítások, amelyekkel Vas elvtárs tett, Hajdú-Bihar megyére is vonatkoznak, mezőgazdaságban és iparban egyaránt. Feltétlenül tisztáznunk kell, hogy a Vas elvtárs által felvetett hibák milyen mértékben mutatkoznak meg a megyében és mik a tennivalóink, hogy ezeket kiküszöbölhessük.

Állami gazdaságainkban feltétlenül meg kell javítani a munka megszervezését, mert ez csaknem behol sem felel meg a gazdaságosság követelményeinek. Így pl. a Hortobágyi Állami Gazdaságban a téli rossz időre hagyták a szalastakarmányok széthordását. Így nemcsak sokkal többbe kerül, hanem a gazdaság néhá szinte elháríthatatlan nehézségek elé kerül. A munka rossz megszervezésének másik súlyos példája mutatkozott meg a Kismacsi Állami Gazdaságban, ahol későn és borsónak nem való földre több mint száz hold borsot vetettek el az egyszerű munkások figyelmeztetése ellenére. Ezt a borsot azután ki kellett szántani.

Az ilyen hibák kiküszöbölésére az állami gazdaságokban feltétlenül szükséges az eddiginél sokkal tervszerűbb munkát megvalósítani. A takarmányt nyáron is szét lehet hordani. Az agronómusok is nagyobb figyelemmel viseltessenek a munkások indítványai iránt. De a tervszerű munka csak úgy érvényesülhet, ha minden vonalon bevezetik az egyéni felelősséget.

Ugyanezt kell megvalósítani a termelőszövetkezeteknél is. „Termelőszövetkezetünk — jóllehet általában magasabb terméshozamot érnek el, mint az egyéni dolgozó parasztságok — viszonylag még mindig alacsony színvonalon termelnek” — mondotta Vas elvtárs. És ez a megyében is így van. Akadt olyan tészes, hol 15—16 mázas búzatermést értek el, vannak azonban olyanok is, ahol a búzatermés csak 8—9 mázas körül volt.

Termelőszövetkezetek tagjainak arra kell most a télen törekedni, hogy a megyében folyó vándortanfolyamok és a 129 szaktanfolyam látogatásával bővítsék ki szakmai tudásukat. Be kell látnia minden dolgozó parasztnak, hogy magasabb szaktudás nélkül nem tud magasabb terméshozamot elérni.

A magasabb terméshozamok, a nagyobb jövedelem érdekében már most elő kell készíteni a tavaszi és nyári munkára a munkaszervezetet, fel kell állítani a brigádokat és munkacsapatokat, amelyek személyesen felelnek az elvégzett munka minőségéért és személyes jutalomban részesülnek, ha a terméshozam kiválóan magas.

„Későn vettük észre a veszélyt, hogy baj van az állatállományunkkal, főként sertés- és szarvasmarhatenyésztésünkkel” — ezt állapította meg Vas elvtárs. Rámutatott arra, hogy állatállományunk ténylegesen csökkent. Utalt arra is, hogy ebben benne van az ellenség keze.

Hajdú-Bihar megyében mindaddig, míg pontos és részletes összeírás nem történik, nem lehet pontosan megállapítani az állatállomány létszámát, ezért a Megyei Tanács javaslatot is tett összeírásra.

De így is megállapítható: fenyegetett állatállományunk rohamos csökkenésének veszélye. Kabán például, az ellenség hangjára hallgatva, a dolgozó parasztok százal is felhajtották szarvasmarhájukat a vásárra, eladás végett. Ugyanilyen eset ismétlődött meg a sertésfelhajtásnál is.

Kétségtelenül a kulákok keze volt benne az ügyben. Az volt a céljuk, hogy tönkretegyék és elpusztítsák állatállományunk jelentős részét. Hogy ez így van, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a napokban a malacok ára rohamosan emelkedik. A tengeri pedig azóta sem lett több a megyében.

Ez az eset arra kell, hogy intsen minden dolgozó paraszton, hogy az ellenségre sokkal nagyobb éberséggel ügyeljen, de fokozottabb éberségre van szükség mindennél, főleg a vezetés vonalán.

Az eladási „láz” megszűnt a megyében. Most már egyre többen fognak neki az anyakocák felnevelésének. Így ezen a téren, ha volt is nagy veszély, most már javulóban a helyzet.

Szöit még Vas elvtárs az „elvezett” földesekről. Hogyan is állunk a megyében ezzel a kérdéssel?

Egyrészt bizonyos, hogy tényleg elég nagy földterület veszett el a mezőgazdasági termelés számára. Sok tanya épült a felszabadulás óta, sok juttatott is épített földjén egy kis tanyát. Ezek a területek valóban elveszték a mezőgazdaság számára. Amde ezzel szemben gyarapodott is a terület. Egyrészt sok rétet és húsgyártó törtek fel a legutóbbi években. De ha egyéni dolgozó parasztok törtek fel saját jószántukból a réteket és legelőket, ezt „elfelejtették” bejelenteni. Nem is kell messzire menni, ilyen példák Debrecenben a tejjazdaságban, a Lencz-telepen fordultak elő, ahol a dolgozó parasztok feltörték a régi réteket és több esetben keretet csináltak belőle. Persze, nem jelentették be. Így szaporodik a megye szántóterülete. Ez a terület legalább 8—10 ezer holdat tesz ki már eddig is. Ebben az évben a Megyei Tanács mezőgazdasági és tervosztályainak fel kell számolniuk a még meglévő lazasságot a szántók nyilvántartásában.

Egyik legfontosabb tennivalóink a mezőgazdaságban általában, de különösen az egyéni dolgozó parasztság körében a tervszerűség pontos betartása és betartása. Nem szabad megengedni, hogy a már megállapított üzemi tervet ötletszerűen megváltoztassák. Ezt írja elő az állami feyelem. A megszábot terv betartása hazafias kötelesség. Az állami és a népi feyelemet meg kell erősíteni, az állami feyelemnek a népi demokrácia rendjének és tervei demokráciává kell lenniük mindenki számára, mert ezek végrehajtása veti meg életszínvonalunk további emelésének alapját.

## A Hajlított Bútorgyár dolgozói 672.748 forint értékű felajánlást tettek a Pártkongresszus tiszteletére

Szeretett Rákosi elvtárs! Mi, a Hajlított Bútorgyár dolgozói tudjuk, hogy Pártunk Országos Kongresszusa a magyar nép felemelkedésének, továbbfejlesztésének, a szocializmus építésének újabb diadala lesz. Mi, bútorgyári dolgozók öt éves tervünk első évének sikeres befejezése után fokozottabban mértékben indultunk harcba a második tervvé idelöltti befejezéséért. Ennek tudatában tettük meg felajánlásunkat a Pártkongresszus tiszteletére és a békétábor további erősítésére.

A Hofherr-gyár dolgozóinak kezdeményezésére a következő vállalkásokat tesszük:

1. Vállaljuk, hogy az exportszék

és a készáru termelésünkben az első negyedévben az előirányzott tervünkön felül teljesítjük 960 darab székét és 7500 darab készáru készletünk.

2. Anyagtakarékosság terén vállaljuk, hogy a székkel és a búttárral kihasználásukat 65 százalékról 68 százalékra, a készáruval a fenyőfaanyag kihasználását 68-ról 72 százalékra emeljük.

3. Vállaljuk, hogy a segédanyagok közül 20 kilo fényezőrongyot, 186 méter csiszolópapírt és 20 liter szeszt takarítunk meg.

E felajánlások értéke 672.748 forint.

Minden erőnkel és tudásunkkal azon leszünk, hogy vállalkásunkat

beesülettel végrehajtsuk. Ezzel akarjuk még jobban erősíteni nagy Pártunkat és a békeharci táborát, amelyet a nagy Szovjetunió és az egész világ dolgozó népének vezet, a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk vezet.

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja Országos Kongresszusa!

IVÁN MIHALYNE  
párttitkár  
DOLHAY IMRE  
vállalatvezető  
ZAGONYI DEZSÓ  
ü. b. titkár  
KALLAI ERZSEBET  
DISZ-titkár

### A Richter-gyáriak ígérnek:

## Február 24-re minden dolgozó eléri normájával a száz százalékot

Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a debreceni Richter-gyár dolgozói felismerve Pártunk Kongresszusának hatalmas jelentőségét, dolgozó népünk és a békétábor harcosai számára, ezért szocialista tudattal vezetve, a Pártkongresszusra az alábbi felajánlásokat tesszük:

1. 1951 első negyedévi felemelt tervünket három nappal előbb befejezzük.

2. Injekciós üzemünkben az ampullavesztéséget a múlt évi átlagos 6,5 százalékról 5 százalékra csökkentjük.

3. Galenikus, kúp- és kúszerecs üzemünk dolgozói vállalják, hogy munkájukat selejmentesen végzik.

4. A szén- és energiateljesítés felajánlásunkat az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük.

5. Vállaljuk azt, hogy az üzemen belüli átcsoportosítás során új besorolásba kerülő dolgozóknak a gyakoribb munkások tapasztalatait átadják úgy, hogy február 24-re minden dolgozó elérje legalább a száz százalékos normateljesítést.

6. A műszakiak vállalják, hogy a Kongresszusig kidolgozzák a haladó anyagnormákat a cikizéssel és pótlási tervezéssel. Vállalják továbbá a felajánlások műszaki előfeltételeinek biztosítását.

7. Az adminisztrációban dolgozók

felajánlásukban azt vállalták, hogy rendszeres továbbképző előadások során elsajátítják a munkájuk jó elvégzéséhez szükséges műszaki alapismereteket.

Ezzel a felajánlásunkkal is kívánunk fejezni azt a tántoríthatatlan hűségét, mellyel Pártunk iránt viseltük az iránt a Párt iránt, melynek vezetésével céltudatosan előrehaladva építjük hazánkat a szocializmust.

Debrecen, 1951. január 11.

Maklói Jánosné  
párttitkár  
Horváth Gyula  
vállalatvezető  
Tóth Ferenc  
ü. b. titkár

### A kefégyáriak levele Rákosi elvtárhoz:

## Két nappal előbb fejezik be negyedévi tervüket

Kedves Rákosi elvtárs!

Mi, a Debreceni Kefégyár dolgozói elhatároztuk, hogy Pártunk iránti ragaszkodásunkat és hűségünket azzal juttatjuk kifejezésre, hogy csatlakozunk a Hofherr-gyár kezdeményezéséhez és a Kongresszus tiszteletére emeljük a munka termelékenységét.

Ezért vállaljuk:

1. Öt éves tervünk második évének első negyedévi tervét két nappal a határidő előtt teljesítjük.

2. Február 24-re két százalékos anyagmegtakarítást érünk el a minőség teljes betartásával.

3. A jelenlegi gépállások 25 százalékkal való csökkentését.

4. A száz százalékos alul teljesítő 20 dolgozónk teljesítményét a Pártkongresszus napjára 100 százalékra emeljük.

5. Vállaljuk továbbá, hogy a beindított szakoktatásban résztvevők számát 20-ról 30-ra emeljük.

6. Végül vállaljuk, hogy megteszünk minden megtehető intézkedést a karbantartás terén és eddigi minőségi munkánkat tovább javítjuk.

Vállalkásaink a kongresszusi felajánlásokon túlmenően egyben figyelemzések a háborús uszi-

tóknak és az imperialista agresszoroknak. Mi építeni akarunk. Ezért megvédjük a Szovjetunió által vezetett békefront ránk cső szakaszt, mert mi igenis békét akarunk!

Eljen forrón szeretett vezértünk, Rákosi elvtárs!

Dombai Jenőné  
párttitkár  
Tóth Mihály  
vállalatvezető  
Szalkai Károlyné  
ü. b. titkár  
Diószeghi Juliánna  
DISZ titkár

## A Szovjetunióban országsszerte megkezdődött a jelöltek választása a köztársaságok Legfelső Tanácsába

A Szovjetunió köztársaságaiban január 10-én megkezdődött a jelöltek állítása a köztársaságok Legfelső Tanácsába.

Moszkva szillemi körzetének üzemében a választási gyűlések egész sorát tartották. A villanylámpa-üzem dolgozóinak gyűlésén 8000 ember vett részt. Tyimofej Galkin, a gyár munkása, az első felszólaló, viharos lelkesedéssel közölte a szovjet nép nagy vezérét, a béke íradhatatlan harcosát, a szovjet nép győzelmeinek szervezőjét és lelkesítőjét, Joszif Visszarionovics Sztálint. Hatalmas lelkesedéssel fogadták az üzem dolgozói a Sztálin-

hoz intézett levél felolvasását, amelyben a választások tiszteletére vállalják, hogy 1951 első negyedében 1 millió rubel értékkel többet termenek, mint az előző évnegyedben.

Leningrádban is megkezdődött a jelöltek állítása. A forradalmi hagyományairól híres Kirov üzemben a választások előtti gyűlésen elsőnek Alexej Bajkov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja, tengerész művezető, az üzem legidősebb dolgozója szólalt fel. Javasolta I. V. Sztálin jelölését, akinek nevével szorosán összefüzdők a szovjet nép minden történelmi jelentőségű

győzelme. Bajkov javaslatát minden felszólaló lelkesen támogatta, majd a gyűlés egyhangú határozatot hozott Sztálin jelöléséről az Oroszországi Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsába.

Kirgizában és Azerbajdzsán városában is hatalmas lelkesedéssel választották meg a dolgozók első jelöltjüket a szovjet nép nagy vezérét, a béke zászlóvivőjét, Sztálint. A bakui petroleummunkások jelölték a szovjet kormány többi kimagasló vezetőjét és politikusát: Molotovot, Maenkovot, Beriját és Mikojánt is.

# A Szabad Nép a tömegek kommunista nevelője és hatalmas mozgósító erő, amely új sikerekhez segíti népünket

## Bethlen Oszkár elvtárs beszéde a „Szabad Nép”-kiállítás megnyitóján

Csütörtökön nyílt meg a Szabad Nép kiállítás a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben.

Régi László, az Intézet igazgatója üdvözölte Horváth Márton, az MDP Politikai Bizottságának tagját és a megjelent többi vendégeket, majd Bethlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőségének vezetője mondott beszédet.

A Szabad Nép — kezdte beszédét Bethlen elvtárs — különleges újság. Olyan újság, amelyen Magyarországon soha nem volt és nem is lehetett. A Szabad Nép születése is merőben más volt, mint más újságoké. Nem tökések, nem részvényesek alapították. Az illegális Szabad Népek — és méltó elődei — az illegális „Kommunisták”-nak, a „Dolgozók Lapja”-nak — alapító tökéje a kommunista hősiessége, áldozatkészsége, a nép iránti forró szeretete volt. Az illegális kommunista sajtó minden egyes példányzáma nemcsak hangjával, tartalmával, de pusztán megjelenésével is bebizonyította, hogy a kommunista minden nehézséggel szembeálló, a dolgozó népért a legnagyobb áldozatra is kész. És ha lecsapott a kegyetlen terror, a Szabad Nép szerkesztőire, levelezőire, nyomdászaira, terjesztőire: ha a faszta próbák kezére került a Párt félve rejtett nyomdája — a lefogottak, az elesettek helyébe újabbak léptek, új nyomdát teremtett a Párt s lapja tovább mutatta az utat Magyarországon dolgozó népének. Az ellenség is megtanulta, hogy a Szabad Nép alapítókéje — a kommunista hősiessége, összeforrottága a néppel — kiapadhatatlan.

A Szabad Nép kiállítás végigvezet bennünket a Szabad Nép harcos történelmében. De ez a történelem nem külön történelem a Szabad Népeké. A Szabad Népek nincs külön történelem, külön útja. Történelem a Párt hősi harcainak történelem, a munkásosztály, a magyar dolgozó nép felszabadulásáért, hatalmáért, békéjéért vívott küzdelmek történelem.

A Szabad Nép illegális számai fejbőlükön büszkén hirdették: Rákosi Mátyás lapja. És a Szabad Nép azóta is arra törekszik, hogy kiérdemlje ezt a büszke nevet. Ha ma a Szabad Nép népszerűsége és elterjedtsége messze-messze felülmúlja minden eddigi magyar újság népszerűségét, és elterjedtségét, úgy ez éppen azzal magyarázható, hogy a magyar dolgozó tömegek a Szabad Népből Pártjuk hűséges tolmácsát, a Párt harcainak hűséges részeseit látják.

A Szabad Nép példányzáma ma meghaladja a félmilliót. Soha nem volt Magyarországon naplaj, amely akárcsak megközelítőleg ilyen magas példányszámot ért volna el. Ez a magas példányszám előszörban a Párt nagyságát, tömegbefolyását hirdeti. De a Szabad Nép magas példányszáma visszatükrözi azt is, mennyire emelkedett az elmúlt években a magyar munkások, a magyar dolgozó paraszatok politikai és kulturális színvonala. A Szabad Nép félmilliónyi előfizetője és vásárlója semmi esetre sem azonos azokkal a százazerekekkel, akik a múltban a Pesti Hírlapot, a Függetlenséget, a Magyarorságot olvasták. A Szabad Nép előfizetői és vásárlói között tízezrek és százazrek vannak, akik a múltban újságot csak hébe-hóba, vagy egyáltalán nem olvastak.

A Szabad Nép félmillió példányzáma elválaszthatatlan attól, hogy gyárainkat a munkásosztály igazgatja, kiűztük a falvakból a földesurakat és a bankuzorásokat; elválaszthatatlan attól, hogy jelentősen emelkedett a munkások, a dolgozó paraszatok és értelmiségi dolgozók életszínvonala; elválaszthatatlan attól, hogy a falvakban villanyfény, traktor kultúr, ház és az állam gondoskodásának ezernyi jele könnyíti meg a dolgozó paraszatok életét; elválaszthatatlan

lan attól, hogy iskoláinkon és főiskoláinkon egyre jelentősebb számban tanulnak munkások és dolgozó paraszatok fiataljai és leányai; elválaszthatatlan attól, hogy a helyi tanácsokon keresztül közvetlenül maga a dolgozó nép intézi az ország ügyeit; elválaszthatatlan attól, hogy minisztertanácsunk, üzemek, megyék, járáások hadseregünk, államvédelmünk és rendőrségünk élén munkások dolgozó paraszatok, dolgozó értelmiségiek, népi hűséges fiataljai és leányai állnak; elválaszthatatlan attól, hogy nemcsak összeszűrésében emelkedett hatalmasat a munkásosztály, a dolgozó parasztság, az egész magyar dolgozó nép, de szinte minden egyes dolgozó családjára örülést, emelkedést az elmúlt esztendőben. A Szabad Nép jelentős megújulása haza, népi hűségünk fejlődésének felismerésének egyik jele.

Es ez nemcsak országos méretekben van így. Bizvást mondhatjuk, hogy minden egyes üzemben, sőt üzemi részben, minden egyes járásban és faluban, minden termelőszövetkezeti csoportban, gépállomás, állami gazdaságban, minden hivatalban és irodában szoros az összefüggés a Szabad Nép elterjedtségével, olvasottságával és a helyi elért eredményekkel, sikerekkel.

Ahol viszonylag kisebbek az eredmények, ahol nehezebben tudnak megérkezni a feladatokkal, ahol átmenetleg sikereket érnek el a nép ellenségei — ott rendszerint az is kimutatható, hogy a Szabad Nép elterjedtsége, olvasottsága is viszonylag kisebb. Ahol viszont nagy számban olvassák a Párt központi lapját, tanulmányozzák a Szabad Nép írásait és segítségért merítenek azokból a maguk kérdéseinek megoldásához — ott rendszerint könnyebben megy a munka, jelentősebbek az eredmények.

A Szabad Nép nem olyan újság, amely gépiesen visszatükrözi, valamilyen hams „tárgyalogossággal” ismertet el az eseményeket.

A Szabad Nép kommunista újság, a Párt lapja, amely a kommunista szellemiségét, lendületét, a dolgozó nép ügye iránti határozatlan odaadottságát igyekszik bevitni minden írásába, minden sorába.

A Szabad Nép harcos újság, amely a hibák feltárásával, a bírálati fejtővel lép elő, mint eredmények, a munkások, értelmiségiek, népi hűséges részeseivel harcol a régi rend ellen, minden ellen, ami maradt, ami fejlődésünket akadályozza, ami az új világ gyors eredményes építésének útjában áll. A Szabad Nép a nemzetközi eseményeket sem úgy ismerteti, mint homi semleges szemlélője a hatalmas békeábrát és az imperialista banditák közötti világháborúval szemben. Írásában igyekszik visszatükrözni és táplálni azt a szellemi gyűlöletet, amely az imperialistákkal szemben dolgozóinkban él, azt a mély, nagy szeretetet, amelyet népünk a Szovjetunió iránt érez, azt a meleg rokonszenvet, amely népünket a világ minden békeszerető népéhez köti. Ezért

a Szabad Nép nem egyszerű tájékoztatója az olvasók sokszázreszes tömegének, hanem ezeknek a tömegeknek kommunista nevelője és hatalmas mozgósító erő, amely új sikerek eléréséhez segíti népünket.

A Szabad Nép példányzámanak növekedése összefügg azazal is, hogy rendkívül megnövekedtek azok a feladatok, amelyek hazánk minden hűséges fia előtt állnak. Egyre nagyobb, egyre jelentősebb, egyre fontosabb feladatokat oldanak meg munkásaink, dolgozó parasztaink, tudásaink, mérnökeink, technikusaink, nevelőink, orvosaink, tisztviselőink. Pártunk tagjai és pártönkívüli dolgozók. Es ezeket a feladatokat annál eredményesebben

oldhatjuk meg, minél tájékozottabbak dolgozóink, munkásaink, értelmiségiek, hazájuknak kérdéseiben és a békéért folyó küzdelem nagy nemzetközi kérdéseiben. A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának lapja, a Tartós Békéért, Népi Demokráciáért minapi nagyjelentőségű cikkében hangsúlyozta, hogy a mai nemzetközi helyzetben nagy és felelős feladatok előtt állnak a dolgozó tömegek harcos lapjai, a kommunista és munkáspártok újságjai. E feladatok végrehajtásához sokban függ az a sikeres harc, amelyet az egész demokratikus tábor vív a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért.

A Szabad Népek, de az egész kommunista sajtónak és hazánk valamennyi lapjának feladata kell erőfeszítéseit, hogy méltóan teljesíthesse ezeket a nagy és felelős feladatokat. De ennél a nagy feladatnál a párt-szervezetekre, a tömegszervezetekre kell támaszkodnia. Ezek feladata segíteni a Szabad Népet abban, hogy a nagyobb követeleményeknek megfelelően szélesebb rétegekhez jusson el, hogy a Szabad Népen keresztül eljusson minden nap a Párt szava, útmutatása a falvak dolgozóhoz, messzelekvő tanyákra is; a nagyüzemek, bányák, építkezések dolgozóinak még jelentősebb tömegeihez.

Ma az egész országban harcban indulnak párttagjaink, tagjelöltjeink, a tömegszervezetek tevékeny tagjai, pártönkívüli népmunkások, hogy segítsék a Párt központi lapját nagy feladatainak teljesítésében: erősítsék meg városokban és falvakban, üzemekben és tanyákon újabb 150.000 előfizetővel a Szabad Nép előfizetőinek táborát.

Nem akármilyen előfizetőgyűjtés ez. Nem valami üzleti ügy. Es nem lesz komoly szolgálat a Párt, a Szabad Nép ügyének az, aki feladatát abban látja, hogy egyszerűen előfizetési úrpapírt tol valaki elé. Nem. Az egyhónapos Szabad Nép kampány, amely ma megindult, jelentős ügye párt-szervezetekünk, egész párttagságunknak és az egész magyar dolgozó népnek.

A Szabad Nép kampány Pártunk Országos Kongresszusának előkészítésével eskübe. Es nemcsak egybeesik, hanem szorosan összefügg. Erre a Kongresszusra, Pártunk és népi nagy eseményére úgy készül a Párt tagsága, hogy megerősíti a párt-szervezetek sorát, megújítja pártmunkáját és termőmunkáját, még szorosabba fűzi kapcsolatait a pártönkívüli dolgozók tömegeivel, igyekszik minden területen javítani munkáját, jobban, odaadóbban elvégezni feladatait, jobban szolgálni hazánkat.

A Szabad Nép fokozott elterjedtsége és olvasottsága segít a Párt minden egyes tagjának és tagjelöltjének pártmunkája jobb elvégzésében, eszmei felkészültségének fokozásában. A Szabad Nép nagyobb elterjedtsége és olvasottsága — és maga az agitáció a Szabad Népről segít párt-szervezetekünkben, hogy emeljék kapcsolataikat városokban és falvakban a pártönkívüli dolgozók tömegeivel. Nagy tanítónk, Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a sajtó olyan kapcsolatot létesít a Párt és a munkásosztály között, amely erejét tekintve nem gyengébb, mint bármely tömegszervezet.

Pártunk azt a feladatot tűzte ki, hogy az egyhónapos Szabad Nép kampány ezt a hatalmas tömegkapcsolatot a Kongresszus előkészítése során jelentősen tovább erősítse. A Szabad Népet születése pillanatától kezdve a nép ellenségeinek vad gyűlölete, a dolgozó nép mély szeretete kísérte. Pártunk nagy harcosa, a Szabad Nép első számának vezetője, Sztálin, hercz Zoltán elvtárs, vértanúhalált szenvedett. Meggyilkolták a Szabad

Nép első szerkesztőjét, Rózsa Ferenc elvtársat is. Börtönbe vették, kegyetlenül megkínálták a Szabad Nép más szerkesztőit, levelezőit, nyomdászait, terjesztőit. Az ellenség gyűlölete a felszabadulás után a Párt erejének és a Szabad Nép jelentőségének növekedésével csak fokozódott. Az imperialista sajtója és rádiója a dühtől habzó szájjal emégeti a Szabad Nép nevét. Mi örülünk ennek a gyűlöletnek, büszkék vagyunk rá.

Igyekszünk úgy dolgozni, hogy a nép ellenségei még jobban gyűlöljenek bennünket. Ugyanakkor mélyesen örülünk annak a nagy szeretetnek, amellyel a magyar dolgozó nép övezi Pártunk lapját. Nincs nap, amikor ne jönnének olyan levelek a Szabad Nép szerkesztőségébe, amelyben dolgozóink ezt a szeretetüket tolmácsolják és hangsúlyozzák, milyen segítséget

jelent mindennapos munkájukban a Szabad Nép. Mi, akik közvetlenül részt veszünk a Szabad Nép munkájában, tudjuk, hogy a Szabad Népek jelentősen kell még javítani munkáján, hogy igazán kiérdemelje dolgozóinknak ezt a nagy szeretetét.

Járjon ez a kiállítás is ahhoz, hogy a Szabad Nép még szorosabban összeforjon a magyar dolgozó nép legszélesebb tömegeivel, további százazreknek tolmácsolja hűségesen Pártunknak, szeretett Rákosi elvtársunknak útmutatását. Bethlen Oszkár nagy tetszéssel fogadott beszéde után a vendégek megtekintették az Intézet gondos munkával összeállított gazdag kiállítását, amely képekben, rajzokban, írásos emlékekben számol be a Szabad Nép, a magyar kommunista sajtó meg nem alkuvó hősi harcáról, a munkásosztály, a dolgozó nép érdekében.

## Az albán nemzetgyűlés rendkívüli ülése a Népköztársaság kikiáltásának (vordulója alkalmából)

### Az albán békevédelmi törvény

Az albán nemzetgyűlés szerdán rendkívüli ülést tartott az Albán Népköztársaság kikiáltásának 5. évfordulója alkalmából. Ugyanakkor került tárgyalásra Albánia békevédelmi törvénye is.

Az ülés megnyitása után Husni Kapo helyettes miniszterelnök mondott ünnepi beszédet, majd Gogo Nusi, Tirana képviselője, az albán szak-szervezeti szövetség központi tanácsának elnöke terjesztette elő a „népek békéjének védelméről” szóló törvényjavaslatot. Kiemelte, hogy az ame-

rikai imperialisták és lakáik minden eszközzel új világháborút akarnak kirobbantani és rámutatott, hogy ezzel a törekvéssel szemben a földkerekség minden pontján épp úgy, mint Albániában napról-napra nő és erősödik a békemozgalom.

Több képviselő felszólalásában hangsúlyozta az albán népi gyűlöletet az uszítók ellen, törhetetlen békeszeretettel és békeakarattal. Az albán népi képviselői ezután egyhangú felkiáltással jóváhagyták a „népek békéjének védelméről” szóló albán törvényt.

## A Rákosi Művek és a Kelenföldi Textilkombinát ifjúmunkásainak felajánlása a Kongresszus tiszteletére

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek ifjúsági üzemében, a varrógépgyárban vállalták, hogy február 28-ig tervben felül 75 darab varrógépet készítsenek el. Ennek érdekében január 31-ig 80 százalékra, február 24-ig 92 százalékra emelik az egyéni versenyzők számát. Fogadalmat tettek, hogy selejtsük a december havihoz viszonyítva 19.400 forint értékkel csökkentik. Vállalták, hogy előirányzatban felül február 28-ig 68.000 forint értékű alkatrészt gyártanak. A Kelenföldi Textilkombinát ifjúsági

üzeme a II. és szövő ifjúmunkásai felajánlották, hogy a mozgó-gépatadás kiszélesítésével napi 180 méter termelést érnek el. Vállalták, hogy négyes minőségű darabot nem adnak le, brigádjaik számát kettővel emelik és versenyt indítanak a „minőségi brigád” címetért. Az ifjak Rákosi elvtárshoz intézett levelükben ígéretet tettek arra, hogy kongresszusi fogadalmuk pontos végrehajtásával tesznek bizonyosságot a Párt és Rákosi Mátyás elvtárs iránti szeretetükről és ragaszkodásukról.

## Latinamerikában több, mint 7 millió aláírást gyűjtöttek a stockholmi felhívás támogatására

A békéért küzdő harcosok Latinamerikában a vad rendőrterror ellenére több mint hétmillió aláírást gyűjtöttek a stockholmi felhívás támogatására.

## Az amerikai titkosrendőrség tisztjei tanítják az UDB-t

A jugoszláv politikai emigránsok lapja, a Moszkvában megjelenő „Szocialista Jugoszláviáért” közli egy jugoszláv munkáslevélét. A levélben megírja, hogy az amerikai titkosrendőrség magasrangú funkcionáriusai a belgrádi UDB épület közvetlen közelében laknak. Ezek a tanácsadói Rankovics belügyminiszternek is. Az amerikaiak utasításai alapján az UDB különleges kizsákmárakat rendezett be az ország nagyobb városáiban.

és borzalmas fájdalmakat okoz. Jugoszlávia népei, Titoék titkolósa ellenére jól tudják, hogy Tito és Rankovics janicsárjai a jugoszláv hazafiakat, amerikai gazdáik utasításai szerint kínozzák és gyilkolják.

## HUSZÉVES A LENINGRÁDI FINOMMECHANIKAI ÉS OPTIKAI FŐISKOLA

A leningrádi finommechanikai és optikai főiskola húszéves. 1930-ban Kirov kezdeményezésére szervezték meg. A főiskola azóta négyezer mérnököt képzett ki. Közülük ma sokan professzorok, Sztálin-díjasok, üzemek vezetői.

## a was

A külg...  
A washington...  
szerdán fel...  
tént. Egy...  
mázású egy...  
hatolt a kö...  
rénnyel elre...  
kést vitt n...  
modta Gy...  
nácósát s...  
ejtett rajta...  
egyik a tü...  
nácósón í...  
szerint íg...  
Az eddigi...  
lésebből ki...  
lévelés meg...  
lónys körül...  
végre. Ame...  
riát a men...  
reggeli órá...  
Washington...  
felhívta te...  
New Serv...  
ügynökség...  
magyar k...  
tényképzés...  
kai rádió...  
mi érdekes...  
és a fény...  
a követtség...  
együtt beh...  
tette. G...  
hogy a m...  
széni. ma...  
tanácsosnő...  
visezőnek...  
a menyő...  
Jellemző...  
örög öze...  
rénnyel, de...  
újságíró...  
vel s n...  
volt-e tud...  
ügynökség...  
az érdeke...  
írására és

„Ha edd...  
kezni az...  
takarékoss...  
cikk jelen...  
10-i szám...  
szempon...  
gét érzem...  
ek problém...  
mutassak...  
lami gazd...  
eddig és...  
hogy a m...  
nyelnek m...  
ban csege...  
E ső lép...  
a meg...  
ban fels...

Jobb mu...  
juk gazda...  
kerebén...  
munkát...  
felszámol...  
és a k...  
szükség...  
Másod...  
mólkénye...  
hogy...  
bevezet...  
gozónál...  
A b...  
Krasznai...  
e rendsz...  
bevált a...  
gozó meg...  
éges sz...  
törög és...  
ni felé...  
töleg hat...  
munkafeg...  
A gazo...  
zoltában...  
mazuk a...  
eszköz...  
kemény...  
le...  
A faka...  
dével le...  
tik az in...  
daságok...  
egyedi ta...  
duf, ho...  
tele...  
e

## Felháborító merénylet a washingtoni magyar követség tanácsosnője ellen

A külügyminisztérium tájékoztatás: főosztálya közli:

A washingtoni magyar követségen szerdán felháborító merénylet történt. Egy állítólagos magyar származású egyén, Henry Gartner behatolt a követség épületébe. A merénylet elrejtve 30 cm-es hosszúságú kést vitt magával, mellyel megtámadta Gyulai Idát, a követség tanácsosnőjét. A támadás során a tanácsosnő súlyos sebesült. A támadó azonnal a követség épületéből kikerült, és a követség tanácsosnője állapotát orvosi vélemény szerint igen súlyos.

Az eddigi rendelkezésre álló közlésekből kiderül, hogy a pártatlan brutális merényletet rendkívül különös körülmények között hajtották végre. Amerikai hírforrások szerint a merénylet szerdán a kora reggeli órákban New Yorkból utazott Washingtonba. Megérkezése után felhívta telefonon az International News Service ismert amerikai hírgyűjtőjét, hogy küldjenek ki a magyar követségre riportert és fényképezt, mert ott — az amerikai rádió szövege szerint — „valami érdekes dolog fog történni”. A hírgyűjtőnek kiküldte az újságíró és a fényképező, akik Gartnerrel a követség előtt találkoztak s vele együtt behatoltak a követség épületébe. Gartner itt kijelentette, hogy a magyar követséget kíván behatolni majd az őt fogadó Gyulai tanácsosnőn, a hírgyűjtőnek képviselőinek jelenlétében követelte el a merényletet.

Jellemző, hogy az amerikai rendőrség őrizetbe vette ugyan a merénylőt, de nem foglalkozott az újságíró és a fényképező szerepével s nem kívánta felderíteni volt-e tudomása a szóbanforgó hírgyűjtőnek arról, hogy mi lesz az „érdekes dolog”, aminek megírására és lefényképezésére egy állítólag ismeretlen egyén egyetlen telefonhívására a helyszínre küldte riportereit.

Alig egy órával a merénylet után az amerikai rádió terjedelmesen közölte a történeteket anélkül, azonban, hogy egyetlen elítő szót is fűzött volna hozzá. A gyilkossági merénylet ügyében a magyar külügyminisztérium a kormány nevében csütörtökön jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok budapesti követségének. Horváth Imre, a Magyar Népköztársaság washingtoni követe, az Egyesült Államok külügyminisztériumánál szintén jegyzékben tiltakozott a brutális merénylet ellen.

„A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma az Egyesült Államok budapesti követségének, kormány nevében az alábbiakat hozza tudomására:

Folyó hó 10-én egy Henry Gartner nevű személy két amerikai újságíró kíséretében behatolt a Magyar Népköztársaság washingtoni követségének helyiségébe, ott megtámadta Gyulai Idát, a követség tanácsosnőjét és rajta egy erre a célra előre elkészített késsel több életveszélyes sebet ejtett.

### A magyar kormány tiltakozó jegyzéke

Ezzel a minősíthetetlen brutális merénylettel kapcsolatban a Magyar Népköztársaság kormányja szükségesnek tartja megállapítani:

1. A merénylet körülményei és nevezetesen a sajtótudósítók részvételé nyilvánvalóvá teszik, hogy előre megfontolt, részleteiben is előkészített provokációs jellegű bűncselekményről van szó.

2. Nem fér kétség ahhoz, hogy ez a fényes nappal végrehajtott, reklámszerűen megrendezett, a sajtónak előre bejelentett ortvamtadás egyenes következménye és fejleménye annak az állandóan fokozódó, uszító és rágalomhadjáratnak, amely az Egyesült Államokban azok hivatásos tényezőinek tudtával és bátorításával a Magyar Népköztársaság ellen folyik.

3. Az a tény, hogy az aláíró

ügyminisztérium a kormány nevében csütörtökön jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok budapesti követségének. Horváth Imre, a Magyar Népköztársaság washingtoni követe, az Egyesült Államok külügyminisztériumánál szintén jegyzékben tiltakozott a brutális merénylet ellen.

### A magyar kormány tiltakozó jegyzéke

merényletet háborítatlanul követelték el és hogy a merényletnél asszisztáló két újságíró az amerikai hatóságok őrizetbe se vették, arra mutat, hogy a magyar követség és diplomáciai személyzete az Egyesült Államok illetékes szervei részéről nem részesül az őt megillető védelemben.

Fentiek alapján a Magyar Népköztársaság kormányja a merénylet feletti felháborodásának kifejezése mellett nyomatékosan kéri az Egyesült Államok kormányát, hogy a szóbanforgó bűncselekményt a legsürgősebben vizsgálta ki és biztosítsa a büntetést és a bűnrészesek szigorú és példás megbüntetését.

Ugyanakkor a Magyar Népköztársaság kormányja leszövegi, hogy az Egyesült Államok kormányát tekinteli felelősnek a Magyar Népköztársaság washingtoni diplomáciai képviselőinek nyugodt és biztonságos működéséért és elvárja, hogy a jövőben ezt megfelelő intézkedésekkel biztosítsa.

A magyar külügyminisztérium kéri az Egyesült Államok követségét, hogy fentieket hozza az Egyesült Államok kormányának tudomására azzal, hogy a jelen jegyzékben foglaltakra a magyar külügyminisztérium mielőbb választ kér.

## Aki már 1955. évi terven dolgozik



Aszjan Manucsarján, a jereváni villamosgépgyár sztahanovista esztergályosa újabb termelési sikerekkel ünnepelte az Örmény Szocialista Szovjet Köztársaság fennállásának 30. évfordulóját. A kiváló sztahanovista esztergályos már 1955. évi tervén dolgozik.

## A szovjet építőipar új munkamódszerei

A Szovjetunióban a Nagy Honvédő Háború után hatalmas lendületet vett az építkezés. A szovjet nép a faszták által lerombolt épületek tizezreit építette újjá a leg-  
rövidebb idő alatt. Az újjáépítés mellett számos új város is épült a Szovjetunióban.

Az építkezések hatalmas üteme az építkezési folyamatok állandó fejlesztésének, új munkamódszerek bevezetésének köszönhető. A lakóházépítés ipari módszere mellett az épület nagyon sok alkotó elemét, mint például a falrészeket, ablak-

és erkélynyílásokkal, a homlokzatot burkoló felületeket, az összeszerelhető vasbetonvázakat, a különböző fűdésműveket, lépcsőfeljárókat és egyéb alkatrészeket előre gyártják. Így az építőmunkásoknak nincs más gondjuk, mint ezeket az előre gyártott elemeket felszerelni és az utolsó simításokat elvégezni. E módszerek harmadára-negyedére csökkentik az építkezések idejét. Van sok olyan építkezés is, ahol nem alkalmazzák ezeket az előre gyártott anyagokat, de célszerűen érvényesíteni tudják

### az élenjáró munkamódszereket,

az építőipar magas technikáját. A szovjet építkezéseknél gépesítették a téglaszállítását és eljuttatását a munkahelyekre. A téglát a gyárból különleges, körülbelül 200 tonnát befogadó „konténerekben” hozzák, mely megóvják a téglát a törsztől és gyorsabbá teszi a szállítást. Amikor ezek a konténerek már ott vannak a munkahelyeken, toronydaruval emelik fel a szükséges magasságra.

elsajátították a technikát olyan káderekre, akik a technikát teljesen magukévá tudják tenni és annak rendje és módja szerint kihasználni — mondotta Sztafin elvtárs. — Ezt bizonyítják a sztahanovisták száza, ezrei, akik új munkamódszerek kidolgozásával, átadásával járulnak hozzá a kommunizmus építéséhez.

Kétségtelen, hogy a technika magas formája nélkül a Szovjetunió építőiparának nem lennének ilyen világraszóló eredményei. De hogy a technikát mozgásba hozzuk és maradéktalanul kihasználjuk, olyan emberekre van szükségünk, akik

A szovjet sztahanovisták sikerei a munkamegszervezésén, a folyamatos anyagellátáson, a munkakerészségen, a munkamódszerek kidolgozásán alapulnak. A komünves munkájának termékenysége attól függ, hogyan osztják fel a feladatot, alap- és segédműveletekre és hogyan vezetik be

### a csoportonkénti munkát

A legújabb építkezési eljárást, az úgynevezett ötös brigád módszert F. B. Szavlugin, Sztafin-díjas kommunés dolgozó ki és alkalmazta a gyakorlatban V. Koroljev közművel együtt. A csoportban két szakmunkás és három segédmunkás van. A termelőműveletek a következőképpen oszlanak meg: a két és fél téglás farakásnál az első segédmunkás felrakja a téglát és elteríti a habarcsot. A brigádvezetővel együtt ő feszíti ki a falzsinórt. A brigádvezető elegendőt a malter, felrakja a külső téglasort, elmozdítja a főtöléses habarcsot. A második segédmunkás ugyanazt végzi a belső téglasor felrakásánál. A harmadik segédmunkás odarakja a korábban elhelyezett téglákat a külső és belső sor közé, kiegyengeti a hézagokat.

segének köszönhetjük. Makszimenko elvtárs munkamódszertervezésén nyomán épül hazánk acélvárosa, a Dunai Vasmű.

A debreceni Magasépítési Vállalatnál Kiss István elvtárs, sztahanovista ott járt néhány héttel ezelőtt az épülő Vasműnél. Beszélte Makszimenko elvtárral, sokat tanult és idehaza átadja a munkamódszert. Így érték el többek között Tátra Sándor, Ferenczi István közműves ifjúmunkások is, hogy jóval túlhaladják a száz százalékos.

Most legutóbb a Szabadságtűz garázs építkezésénél alkalmazták a földem- és a vasbetongerenda előre gyártását.

A magyar építőmunkások sorából is egymásután nőnek ki a Kiss Istvánok. Pozsonyi Zoltánok, Földi Józsefek és a többiek, akik megélevenítték a technikát új munkamódszereket dolgoznak ki és így fokozottabban járulnak hozzá békénk védelméhez.

## Igy alkalmazza a takarékoságot a megye 17 állami gazdasága

### Hozzászólás a „Néplap” január 10-i cikkéhez

„Ha adéktalanul érvényt kell szerezni az állami gazdaságokban a takarékosági rendeletnek” címen cikk jelent meg a Néplap január 10-i számában. A cikkben felvetett szempontokkal egyetérték. Szükségét érzem azonban annak, hogy a cikk problémáival kapcsolatban rámutassak arra, hogy a megye állami gazdaságaiban mit végeztünk eddig és mit fogunk elvégezni, hogy a takarékoság követelményeinek minden vonalon, minél jobban éleget tegyünk.

Eso lépésünk az volt, hogy a megye 17 állami gazdaságában felszámoltuk a belső munkanélküliséget.

Jobb munkaszervezéssel biztosítottuk gazdaságainkban a tervezett keretben az egész évi folyamatos munkát. A belső munkanélküliség felszámolására különösen az ebesség és a komádi gazdaságban volt szükség.

Második lépésünk a munka termelékenyebb letéle érdekében az hogy bevezetjük gazdaságaink dolgozóinál az egyéni felelősséget.

A bharokeresztési gazdaságban Krasznai István gazdaságvezető ezt a rendszert már alkalmazta, és jól bevált a gyakorlatban. Minden dolgozó megkapja az állatokat, a szükséges szerszámokat az utolsó ostorig és azokért is ő felel. Az egyéni felelősség kiterjesztése serkentőleg hat a munkára és javítja a munkalegyenletet is.

A gazdaságok munkáját fokozottabban fogjuk ellenőrizni, alkalmazzuk az elismerés, a jutalmazás eszközeit, de keményen fogjuk kezelni a felelősségrevonást is.

A takarmánytakarékoság kérdéscével kapcsolatban már megtettük az intézkedéseket, hogy a gazdaságok minél előbb bevezessék az egyéni takarmányozást.

A gazdaságokban verseny indult, hogy a Kongresszus tiszteletére a fejesi állagot napi egy literrel emeljék.

Javításokat eszközöltünk a belső adminisztrációnál. Így teljesen kiküszöböltük a borítékok használatát. Ez havonta 500—600 forint megtakarítást jelent. Állandó vászonborítékokat kaptak a gazdaságok és azok segítségével intézzük a levelezést. Takarékoskodunk a papírra, és a borítékok költsége is megmarad.

A jelentős változást is egyszerűsítettük és a különféle osztályokhoz eddig nagyszámban érkező jelentések helyett csak egyet kérünk be, amelyben mindenre a gazdaságok választ adnak. Ezzel a központi adminisztráció munkája lesz könnyebb, de a sokféle jelentés gondjaitól is mentesülnek a gazdaságok. A napidíjak és telefonbeszélgetések vonalán is fokozottabban érvényesítjük a takarékoságot és ezzel

havonta 10—12.000 forintot takarítunk meg.

A gépesítésnél bevezetjük az új rendszerű tankolást, mojnok révéen sok üzemanyagot tudunk megtakarítani. A gépek munkáját úgy osztjuk el, hogy az üresjáratokat csökkenteni tudjuk. Nem fordul elő, mint tavaly is

előfordult, hogy a komádi gazdaságból kellett erőgépet átrendelni az ebesi gazdaságba.

A gép több, mint ötven kilométert utazott, ráadásul a hosszú úton még el is romlott és Ebesen nem tudták már hasznát venni. A helyes csoportosítás és elosztás az ilyen esetek előfordulását kiküszöböli.

A fardt olajat januártól kezdve jobban gyűjtjük és értékesítjük.

A takarmánytakarékoság fokozása érdekében megszervezük a mostékgyűjtést.

A sertéshizalásnál ezt jól tudjuk hasznosítani. Egy mázsa mosték 6 forintba kerül és megtakarítunk 80 forint ár tengerit. A száraz takarmány kémelése érdekében fokozni fogjuk a nedves siló takarmány eltelését. Az abrakolásnál vigyázunk arra, hogy adagolva ad-

ják és csak az igában dolgozó állatok kapják.

### Minden gazdaságban kijelölték a takarmányfelelősöket,

akik személyi felelősséggel tartoznak a takarékosági szempontok betartására.

A gazdaságoknál a munkalegyenlet további szilárdítása, a politikai és szakmai továbbképzés érdekében a megyei központ dolgozói minden támogatást megadnak.

Jól tudjuk, hogy minél alaposabb a dolgozók politikai és szakmai képzettsége, annál eredményesebb a munkájuk.

A „Néplap” cikkében így írt: „Komoly eredményeket várunk állami gazdaságaink vezetőitől, nem kampányt, mely csupán néhány héig tart, hanem szíves, kemény küzdelmet az anyagpocsékolás, a pazarlás ellen.”

Pártunk megyei lapjának szempontjait megtárgyaltuk és munkánk eredményével bizonyítjuk be, hogy maradéktalanul érvényt szerzünk a takarékoságról szóló minisztertanácsi határozatnak.

Szabó József, az állami gazdaságok megyei központjának igazgatója.

### HARMINCHÉT BALTIMOREI MŰVES ÉS IRÓ LEVELE TRUMANHOZ

Harminchét, komoly szerepet játszó zenész, szobrász, különböző más művész és író közös levelet küldött Trumannak, amelyben a legelőtöbben nyilatkozik a McCarran-törvényről. Az a tény, — írják, — hogy nagy művészeket letartóztatnak a McCarran-törvény alapján, arra mutat, hogy a törvény igazságtalan. Ez a törvény többek között a kultúra fejlődésének s komoly akadály, mert megbénítja a kultúra szabad terjedését. A levél a 37. neves művész aláírásával végződik.

# A TERMÉSZET ÁTALAKÍTÁSA

A Szabad Föld Téli Esték anyagához

A természet átalkotása nem új dolog, nem a kommunizmus talált ki, hanem az emberek mindig gyakorolták. A kommunizmus, elsősorban a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és ennek példája, útmutatása nyomán a többi kommunista és munkáspártok is, a természet átalkotását tervszerűvé tették és az emberiség jóléte emelésének szolgálatába állították.

Ezzel szemben az osztálytársadalmakban és különösen a tőkés társadalomban, a természetet kirabolják, önkretesznek, hogy keveseknek haszna legyen belőle. Ennek egész sereg eredményt adója van. A velenceiek kiirtották a Karzti hegységben a fákat, az eső lemosta a termőtalajt és az egykor virágzó sok ezer négyzetkilométernyi területből a világ egyik legterméketlenebb vidéke lett. A mi szikes és homokos Alföldünket is egykor dús erdők borították, de az erdőket kiirtották, fűtőhomok keletkezett helyükön és terméketlen szikesek foglalták el a dús erdők helyét. Amerikában a rablógazdálkodásnak a világ bőséges földje nagy részét nem egészen egy évszázad alatt sikerült fűtőhomokká változtatnia.

A szocialista tervgazdálkodás a múlt bűnét teszi jóvá, új, hatalmas területeket hódít meg a mezőgazdaság számára, felveszi a küzdelmet az aszály ellen és ezzel a jólét újabb nagyszertű forrásait nyitja meg.

gyógyó nagy termést biztosító növények még csak a kezdetet jelentik. Ezeknél is sokkal jobb növényeket fognak alkotni a tervszerű átalkotó munkával.

Mindenki hallott ma már a kosztromói tehenekről, amelyek naponta 80 litert is tejeznek és a birkákról, amelyek évi húsz kiló gyapjút adnak. Ezeket az eredményeket egyre több állattenyésztő éri el a szovjet tudomány alapján.

## A tékép átalkotása

Sok szörnyű háborút indítottak a tőkésök a tékép átalkotása céljából. Csak véres háborúkkal sikerült a téképeket módosítani, hogy aztán új háborúk induljanak újabb átalkotásukra.

A szocialista és ma már a kommunizmust építő Szovjetunió tervgazdálkodása is átalkotja a téképet, a föld arculatát. De ez mérhetetlenül különbözik a tőkéséktől.

A sivatagokból termőföldet csinálnak, megszüntetik az aszályt hozó szeleket, új gigászi erőműveket hoznak létre, a végtelen erdőket mezőségekre erdőket ültetnek el, hogy országnyi területeknek az éghajlatát is megváltoztassák. A tavak tizezreit hozzák létre, hogy elegendő víz álljon rendelkezésre és megváltoztatják a folyók folyását, közben egy hatalmas beltengert alakítanak a vizekből.

Ezek olyan tervek, a természet átalkotásának olyan tervei, melyek az emberiség jólétének ropant forrásává válnak. Ilyen tervek csak a szocialista tervgazdálkodás és a kommunizmust építő Szovjetunió képes!

## Emberevő tervek és elméletek a kapitalizmusban

A tőkés országokban az emberek százmilliói éheznek és igen gyakran előfordul az is, hogy egész vidékek lakossága éhenpusztul, mert a tőkés társadalom nem tud megfelelő munkát biztosítani, élelmet az emberek millióinak a tőkésök szolgálatában álló tudósok ezért azt állítják, hogy a föld nem tudja eltartani az emberiséget. Elméletük szerint az Amerikai Egyesült Államokban legalább 45 millió ember felesleges és ezért csökkenti kell a lakosság létszámát, továbbá, hogy az emberiség életszínvonalának egyetlen eszköze az emberek egy részének elpusztítása. Feneketlenül aljasak ezek a tervek, amelyek a tőkésök haszna érdekében az emberiség egy részének tervszerű elpusztítását irányozzák elő. E cél érdekében vészjósló elméleteket dolgoztak ki, így a talaj erősen termelékenységeinek elméletét, mely szerint a föld, akármit is teszünk vele, egyre kevesebbet fog teremni. Ez a pusztuló, a rothadó társadalom elmélete.

## A talaj átalkotásának terve és gyakorlata

A szovjet tudósok bebizonyították, hogy emelkedő termelékenységgű földön élünk. Ezt a világtörténelemben először mondta ki az ember a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után. Először fekszünk le nap, mint nap azzal a boldog tudattal, hogy a holnapi napon még gazdagabb életre virradunk fel.

A talajnak is megvan a maga élete, a friss erőben lévő talaj lassankint megöregszik és hasznát hatalanná válik. Az erdei talaj elmozdítódik, majd részről részről elpusztul, aztán morzsalékosá válik, majd, ha nem viselünk gondot rá, a talajvíz egyidejű elütésével homok uralkodik el rajta. Ez a talaj élete. De ennek a folyamatnak megálljt lehet kiáltani!

Ezt a megálljt a szovjet tudósok kiáltották. Az őszi melyszántás, a tudományos vetésforgó, amelyben a fűszerű növények is helyet foglalnak; ez a talaj elöregedésének megakadályozása és a növekvő termelékenység megvalósítása.

A tőkés társadalomban meggyorsították a talaj pusztulását és rohamossá tették; a szocialista Szovjetunióban pedig a talajnak biztosították a növekvő termelékenységét.

Ezt bizonyítják a növekvő termésadatok: a II. ötéves tervben 31 százalékkal növekedt meg a búza termése. Kőlesből 205, cukorrépából 1320, rizsből 160, tengeriből 206 mázsal hektáronkénti termést is begyűjtöttek már! Az átlagos termések is folyton emelkednek.

## Növények és állatok átalkotása

A ma termelt növények legnagyobb részét az emberek alakították ki az elmúlt évszázadok vagy évszázadok lassú és fáradságos munkájával. A tudósok kutatásai

közben szakadatlanul fenyegette a reakció. Sok tudós kerézt és növényemésítőket üldöztek, sőt meg is égettek. Ennek ellenére is az emberiség gazdagon termő növényekkel gazdagodott.

De ez a munka tervszerűen és elszívelet volt. Burbank, a nagy amerikai kertész és növényemésítő nagyszertű új növények kifejlesztésére és ebből igen szép javára fordított energiát. Követői, elmélete azonban nem voltak. Burbank halála után elfűt munkájának minden nyoma... Ennek így kellett lennie a kapitalizmusban.

De Micsurin a szocialista Szovjetunióban él, ezért munkájának az egész emberiség hasznát veszi. Vele és utána kezdődött meg a növények és állatok természetnek tudományos, tervszerű átalkotása. Az ágasbúza, a fűrtös meggy, a gumipitypang, a 205 mázsalat termő köles, a szines gyapot mind Micsurin vagy követőinek alkotása. De ezek a ra-

## Valamennyi arcvonalon tovább támad a néphadsereg Koreában

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 10-i hadijelentésében közli, hogy a néphadsereg egységei és a k-

nai önkéntesek az arcvonal valamennyi szakaszán folytatják a támadást az amerikai és a li-szin-manista csapatok ellen.

## Fegyelemmel a békéért

Mi, a derecskei fiúiskola 1888 sz. Bocskai István úttörőcsapata az év kezdetén munkatervet készítettünk, melynek első legfontosabb pontja az iskola fegyelmének megszilárdítása. A téli szünet után a csapatot nagyon szép kivételű vándorzászlót készített „Fegyelmel a békéért!” felirással.

A nevelők az egyes tanítási órák végén állagmagatartási jegyet adnak az azt kiérdemlő rajoknak és a csapatot a hét végén számonlja ki a rajállagot és dönti el, hogy melyik raj a legérdemesebb

a következő hétre a zászló birtoklására.

Ezenkívül még terbe vettük, hogy a következő félévben rajunkban bukott tanuló nem lesz és a tanulókra munka megvalósításával harcot indítottunk a gyenge osztályzatok ellen is.

Igy teljesítjük mi, derecskei úttörők legfontosabb békeemegbiztatásunkat, az iskolánk fegyelmének megszilárdítását.

NYITRAI ZOLTAN csapatparancsnok

## LENINGRÁDBAN MEGNYILT A SZOVJET CSILLAGÁSZATI TANÁCS TELJES ÜLÉSE

Leningrádban megnyilt a Szovjet Tudományos Akadémia Csillagászati Tanácsának teljes ülése. Az ülésen Moszkva, Leningrád, Lvov, Riga, Kiev, Taskent, Ashabád, Jereván, Sztálinabád és más városok csillagvizsgáló intézeteinek legnevesebb csillagászai vesznek részt.

Miharjlov, a Szovjet Tudományos Akadémia levelezőtagja, a Csillagászati Tanács elnöke, a szovjet csillagászati tudomány sikereiről, a Szovjetunió csillagvizsgáló intézeteinek tudományos tevékenységéről és az expedíciós kutatásokról beszélt.

A teljes ülésen előadásokon számoltak be a szovjet csillagászok eredményeiről, amelyeket a Nap, a nagyobb bolygók és a változó csillagok tanulmányozása terén értek el.

## Szerkesztőség postája

Nyitrai Zoltán úttörő, Derecske. Munkatervetek érdekes és hasznos más iskolák pajtásai számára is. Ezentúl is írj nekünk az iskolafegyelem megszilárdításának eredményére mindannyian! különösen kíváncsiak vagyunk.

Végh István, MSZHSZ titkára. A Dímítrov-utcai iparostanuló leányotthon növendékei valóban megérdemlik a jó békeharcos nevet. A cikket a napokban lehozzuk, máskor is kérünk jelentést a leányotthon életéről és munkájáról.

Iberhart Béldné Derecske. Nem kell mentegőznie. Nekünk éppen az egyszerű dolgozó asszonyok leveleire van szükségünk olyankor, mint az elvtársnő. Irjon szorgalmasan. Ezt a cikket is, meg a következőket is lehozzuk lapunkban.

Mona Lajos, Kismarjat Állami Gazdaság. Kérése ügyében érdeklődtünk, de nem írta meg, hogy bent tudna-e lakni Debrecenben vagy nem írja meg, mert minden ettől függ. Legutóbbi levelét felhasználjuk.

Nagy János vilanyzerető átképzés. December 20-án hoztunk érkezett jelentésüket leköszöltük lapunkban. Irjanak az elvtársak további munkamenetükről, de pontos címet is adjanak, hogy válaszolhassunk leveleikre.

# HIREK

## Szabotálják a kulákok a kötelező tejbeszolgáltatást

Helyi tanácsaink sorozatosan leplezik le a tejbeszolgáltatást szabotáló kulákokat. Sápon Sz. Körtvélyesi Lajos kulák nem tett eleget tejbeszolgáltatási kötelezettségének. Eddig 274 liter tejet nem adott be.

Hencidán E. Horváth Imre kulák 616 liter tej beszolgáltatását tagadta meg. Így akarja előmozdítani, hogy zavar álljon be az ellátatlanok kielégítésében. Mindketten bíróság elé kerültek.

## Várható időjárás: Sokfelé tovább tart a köd.

Nyugaton felszakadozik, csapadék, csak ködszítalás alakjában, az ország északi felében esetleg kisebb eső valószínű. Gyenge, nyugaton kissé megélénkülő déli délnyugati szél, a hőmérséklet foként nyugaton kissé emelkedik.

## A derecskei MNSZ, DISZ és a gépállomás dolgozói között

sen készülnek a kultúrversenyre. A „Nimfácska” c. szindarabot adják elő, azonkívül tánc és énekszámokkal is résztvesznek a versenyben.

## A Szabadságharcos Szövetség Városi Bizottsága

rádiótanfolyamot indít tagjai és a kívülálló fiatalok részére, ahol megtanulhatják a rádió szerelést, javítást, adóvevő készülék kezelését és az azzal való levelezést. A rádióköriök nem csak tanulhatnak a dolgozók, de ez a tanulás egyben szép szórakozást is nyújt.

## Hathónapi börtönrre ítélte a bíróság Farkas József vámospécsi kulákot

, aki lopott vágási engedéllyel várott sertést. A tárgyaláson kiderült, hogy Farkas, kitermelési engedély nélkül fát is vágott ki, ezzel is károsította nemzetgazdaságunkat. A feketésvágot sertést a rendőrség elkobozta, azonkívül pénzbüntetésre ítélték.

## A textilkirendeltség vezetője tájékoztatja az utazó közönséget

, hogy taxikocsikon a kereskedelem tárgyát képező, valamint egy normális utazótáska súlyát meghaladó csomagok után viteldíjat kell fizetni, amit a viteldíj jelző készülék mutat. Debrecen város határán kívül közlekedő taxik viteldíj-át visszafelé is meg kell fizetni, ha az utas a taxit visszafelé nem is használja.

# SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Pénteken este 7 órakor: A humor hullámhosszán (Szilveszteri revü) — Bérletszűnet.

Szombaton este 7 órakor: Bányászok — Arany-béret.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Házaság hozományjal — Majakovszkij-béret. Rendőrtanostály.

Vasárnap este 7 órakor: Házaság hozományjal — Bérletszűnet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok — Madách-béret.

Kedden este 7 órakor: Bányászok Sztáriszavszkij-béret.

Szerda este 7 órakor: Bányászok — Vörösmarty-béret.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányászok — Csokonai-béret.

Pénteken este 7 órakor: Bányászok — Bérletszűnet.

Szombaton este 7 órakor: Bányászok — Makarenko-béret.



BEKE-MOZI

4, 6, 8 órakor

Műsorváltozás

Filmek a béke szolgálatában! Fáklyaműsorban!

Szovjet és magyar híradó

Május 1. Koreában

Koreai híradó

Békénkért

1 és 2 forintos helyárakkal.

METEOR-MOZI

3, 5, 7 órakor

VIG-MOZI

4, 6, 8 órakor

Vihar Gruziában

II. RÉSZ

Hatalmas szovjet filmalkotás

Szovjet filmhét

Január 21-22

# Szabó

Az alapszabó taggyűlések üzemi, járás, ahol a pártban a dolgozók meg a ciákra. Hogy átérzik a gépet, azt a gyűlések az elvárásokon elhatározzák a napi munkát feljárnak, kezdeményezik.

A küldött igazán, nem szüres, hanem pártkonferenciák a teremtésnek a munkásokban a munkásokkal megkapcsolták az előtörténetüket a megalapozásukra.

Az ifjú me...

Szabó Sándor kérés, a Városligetbe küldött. — Nagy szem — mo... hogy engem küldötték a ciára. Soha egy munkás megbecsülte a demokráciában pártkonferenciák márt mártjai és örömlékek voltak a szülők is. Azonnal üsz...

# Új

Az Alföldi mindent meg... gel meginduló... ka a Szabad népnevelők... ehhez a munk... adással össze... Már kora re... agáció. Ver... nevelő a köny... a dolgozókkal... val találkozo... lány, nemrög... ifjúgárdista.

— En már nyát, Veres... Az Ifjú Gár... népnevelőmu... ismerem nap... Aztán meg t... ehhez is hoz... Természetesen Erdélyi S... nyomdai gé... tag. Most ké... lét.

— Aki párt... tanulnia kell... fejezni, előbb... sorban a Szab... munkanyozás... nélcenni, és... nevelő is szer... nem olvasom... jai, hogyan tu... ni. Irjon fel... társ, az előj... Papp Magda... nullo, azért csak... de azért odam... hoz és megké... — Nyitri elv... a Szabad Né... együtt? En is... lenni. Mert ne... a többiétől a... lődében.

Nánási Ádám arról beszél a Szabad Nép az új bennünket. — Nálunk a... a tud az ébers... hattaik elő... szocialdemokr... üzemünkben. ... lőket észre csak

# Szabó Sándor és Gy. Kis Lajos elvtársak készülnek a Pártkongresszusra

Az alapszervezeti küldöttválasztó taggyűlések után megkezdődtek az üzemi, járási küldöttkonferenciák, ahol a pártdemokrácia szellemében a dolgozók legjobbjait választják meg a megyei pártkonferenciákra. Hogy a dolgozók mennyire átértik a Kongresszus jelentőségét, azt mutatják a lefolyt taggyűlések az üzemi pártkonferenciákon elhangzott hozzászólások, a napi munka jobb elvégzésére tett felajánlások, tervüti, jelentések, kezdeményezések.

A küldöttek úgy készülhetnek igazán, nemcsak a Pártkongresszusra, hanem a városi, megyei pártkonferenciára is, ha elenjárnak a termelésben, például mutatnak a munkafegyelmében, a takarékosságban, ha saját példamutatóikkal mozgósítják a tömegeket az előttünk álló nagy feladatok megoldására és szilárd összekötő kapocs szerepét töltik be Pártunk és a tömegek között.

## Az ifjúnunkások megbecsülése

Szabó Sándor elvtárs, ifjúnunkás, a Vagongyár IV. alapszervezetét küldötte:

Nagy megtiszteltetésnek veszem — mondja Szabó elvtárs —, hogy engem is megválasztottak küldöttné a városi pártkonferenciára. Soha nem volt még, hogy egy munkást, vagy egy ifit így megbecsültek volna, mint a népi demokráciában. Amikor az üzemi pártkonferenciáról visszajöttem, már vártak rám az ifi-brigád tagjai és örömmel üdvözöltek. Büszkéek voltak arra, hogy az ifik közül is választottak küldöttet. Azonnal összedülünk és megtár-

gyaljuk, hogy milyen módon tudjuk ezt a megtiszteltetést még jobban kiérdemelni. Elhatároztuk, hogy brigádunk termelési átlagát 105 százalékról 114 százalékra emeljük, amit a munka jobb megszervezésével, a hiányosságok kiküszöbölésével érünk el.

Mi, a rugókovács műhely ifi dolgozói, de az egész dolgozó népsokát várunk a Pártkongresszusra, és tudjuk, hogy ezentúl még jobban fogjuk érezni a Párt támogat-

## A termelés fokozásával készülünk a Kongresszusra

De nemcsak az üzemekben, de a falvakban, termelészövetkezetekben is lelkesen készülnek a küldöttek a járási pártkonferenciákra.

Gy. Kis Lajos elvtárs a derecskei Rákóczi termelőcsoport pártszervezetének küldötte a csoport egyik legjobb munkása. A csoport pártszervezete jól választott, amikor Gy. Kis Lajos elvtársat küldi a járási pártkonferenciára.

Tudom, hogy Pártunk Kongresszusára, de a járási pártkonferenciára is úgy készülhetek legjobban — mondja —, ha a termelésben még jobban kivészem a részemét és példát mutatok a TSZCS dolgozóira felé a jobb munkámmal is. Nálunk is vannak hiányosságok, amiket a konferencián fel fogok vetni, de vannak eredményeink is, amit a Párt segítségével értünk el. Az elmúlt ősszel a TSZCS fejlesztésében nem értünk el valami nagy eredményt, de most vállaljuk, hogy még 12 új ta-

gátat. Azért fogjuk a Szabad Nép terjesztését fontos feladatként kezelni, a DISZ tagtöbbségét tovább folytatni, a megszünt politikai köröket újra életrehozni, azért fogunk a jövőben még nagyobb támogatást adni üzemi pártkonferenciáknak, mert tudjuk, hogy nem készülhetünk méltóbban Pártunk V. Kongresszusára, mint a hiányosságok megszüntetésével, a termelékenység emelésével, a dolgozók mozgósításával az előttünk álló feladatok megoldására.

got szervezünk be a szövetkezetünkbe.

Megszüntetjük a politikai iskolákban mutatkozó lemorzsolódást. Megakktjuk a DISZ-t és az ifiket beszervezzük az alapfokú politikai körökbe. Az ifjúság nevelésével eddig a mi pártszervezetünk nem sokat törődött, de ezt egyik legfontosabb feladatként fogjuk kezelni.

Ahogy Szabó és Gy. Kis elvtársak példájából is láthatjuk, a küldöttek átértik a pártkonferenciák jelentőségét. Elviszik a konferenciákra pártszervezeteik szavát, a dolgozók lelkességét és hozzájárulásaikkal, bírálatukkal, javaslatokkal segítik a Pártot a további munkában és tudatosítják a dolgozó nép között Pártunk harcát, eredményeinket és a saját példájukon keresztül a napi feladatok maradéktalan elvégzésével mozgósítják a pártszervezetek irányításával dolgozó népzinket újabb sikerek elérésére.



## SILYE JÁNOS, DEBRECENI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT ELLENŐRZÉSI OSZTÁLYVEZETŐJE

Tegnap délelőtt a vállalatvezető elvtárs ellenőrzése alkalmával nemcsak irodád, de íróasztalod fiókjait is nyitva találta. A bizalmas iratok az íróasztal tetején heverték.

Az éberségről ne csak előadást tarts, hanem azt munkáddal is bizonyítsd!

A jövőben ne altsd el a forradalmi éberséget!

## BÉKE MOZI VEZETŐSÉGE!

A mozi előcsarnokában még mindig nincs ülőhely biztosítva a dolgozók részére. Sürgősen pótoljátok ezt a hiányosságot! (Beküldte: Győri Imre adminisztrátor, Hortobágy)

## D. HONVÉD LABDARUGÓI!

A vasárnapi mérkőzésektől függ az NB II.-be jutásotok.

Szívvel, lélekkel küzdjétek, vigyétek győzelemre néphadseregünk színeit!

Ezt várja tőletek Debrecen sporttársadéma!

## Vasárnap délelőtt 10 órakor nyitják meg a Békekiállítást

A béke vándorkiállítás, amely Budapestről indult el, Szegedre érkezik hozzánk vasárnap nyílik meg. A kiállítás nevel, oktat és irányít. Gazdag dokumentációs anyaga fegyver a békéért vívott harcban és erőt kölcsönöz a további tennivalókhöz.

A kiállítás, amelyet a Városi Tanács és a Magyar-Szovjet Társaság rendez — vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg. A megnyitóbeszédet Péter János ref. püspök, a Béke Világtanács tagja mondja. A kiállítás minden nap reggel 9 órától este 7 óráig lesz nyitva.

## Eddig hatvankét termelészövetkezetben és csoportban zajlott le a vezetőségválasztás

A termelészövetkezetek közül a vezetőség újraválasztását eddig hatvankét helyen tartották meg. E hónap végéig a megye területén minden termelészövetkezetben és csoportban, az össze beépített tagokat is figyelembe véve, újraválasztják a vezetőséget, az igazgatóságot a termelészövetkezeteknél és az inézőbizottságot a termelészövetkezeti csoportoknál.

Az eddigiek során bebizonyosodott, hogy érvényesül a belső demokrácia. A legtöbb helyen maguk az eddigi elnökök számoltak be az elkövetett hibákról és a megérett hiányosságokról. A tagság is nagy számban résztvett a gyűléseken, a legtöbb csoportnál csaknem mindenki megjelent. A választások további jelentős eredménye, hogy az új vezetőség a tagság teljes bizalmát bírva sokkal szebb eredményeket fog elérni az eddigiekénél ebben az évben.

Igy a terme őszövetkezetek és csoportok megerősödve indulnak a következő tavaszi és nyári munkák felé. Igen szép számmal szerepelnek az új vezetőség tagjai között az újonnan beépített tagok.

Közülük kerül ki a 62 csoportnál a vezetőségek tagsgának 53 százaléka.

Tehát a csoportokban egyáltalában nem különböztek meg a régi és az új tagokat. Ez így helyes is.

A választások további szép eredménye, hogy a vezetőségekben az ifik is helyet kaptak. Az összes tagoknak 20,6 százalékát az ifik teszik ki. E téren a nagylétfai járásban követtek el hibát, mert a négy lezajlott választáson a 26 vezetőségi tag között egyetlen ifi sem szerepel.

Még súlyosabb hibát követtek el több helyen a nők kihagyásával.

A polgári járásban lezajlott 4 választáson a 4 csoport vezetőségébe összesen csak három nő került be.

Vannak azonban kivételek is. Így a debreceni járásban 8 csoportban 16 nőt választottak meg. Debrecenben azonban, úgy látszik, hogy csoportonként csak egyetlen nő került be, mert a 15 csoport vezetőségében 15 nő szerepel.

Alapában azonban ezen a téren nem tartották be a szükséges arányszámot. Összesen 75 nőt választottak be, hoőt 117-et kellett volna. Ezt a hibát a következőkben feltétlenül ki kell küszöbölni. Mindenütt legalább két nőt kell megválasztani.

Az eddignél fokozottabb mértékben kell meghívni kívülfálló dolgozó parasztokat is a vezetőségválasztásra,

mert mint az események beigazolták, a kívülfálló dolgozó parasztok közül többen beépíttek a csoportokba, látva azok belső demokráciáját és életét.

Feltétlenül szükséges, hogy ahol előkészítő bizottságok működnek, ezek tagjait is meghívják.

Sok helyen elharapozott az a téves nézet, hogy a termelészövetkezetek és csoportok tagjai most nem érnek rá a fejlesztéssel foglalkozni, mert a vezetőségválasztás előkészítése foglalja el minden idejüket. Eppen ellenkezőleg áll a helyzet, magát a vezetőségválasztást is fel kell használni a csoport fejlesztésére. Ahol gondoskodnak a kívülfálló meghívásáról és jelenlétéről, ott ez elő is segíti az új tagok beépését. Használjuk fel tehát a vezetőségválasztást a szövetkezetek mozgalom fejlesztésére.

## Új „Szabad Nép” előfizetők az Alföldi nyomdában

Az Alföldi Nyomdában is, mint mindenütt másol, csütörtökön reggel megindult a felvilágosító munka a Szabad Nép terjesztéséért. A népszerűen lelkesen fogtak hozzá ehhez a munkához és a löbbi feladattal összekapcsolva végzik.

Már kora reggel megkezdődött az agitáció. Veres Béla elvtárs, néprevelő a könyvtárban beszélget a dolgozókkal. Először Boros Sára-val találkozott. Boros Sára fiatal lány, nemrégiben szabadult fel, DISZ ifjúgardista.

En már régen érzem a hiányt. Veres elvtárs — mondta. — Az ifjú Gardában sem tudok jó néprevelőmunkát végezni, ha nem ismerem naponta az eseményeket. Aztán meg tanulni is szeretnék s ehhez is hozzásegít a Szabad Nép. Természetesen megrendelem.

Erdélyi Sándor ifjúnunkás, nyomdai gépmester szintén DISZ tag. Most kérte a tagjelölt felvételét.

Aki párttag akar lenni, annak tanulnia kell. Hogyan tudnék én fejlődni, előrehaladni, ha nem elsősorban a Szabad Nép állandó tanulmányozásán át. Párttag szeretnék lenni, ez a vágyam, aztán néprevelő is szeretnék lenni. Ha én nem olvasom a Párt központi lapját, hogyan tudok akkor jól agitálni. Irjon fel engem is, Nyíri elvtárs, az előfizetők közé.

Papp Magda három hónapja tanuló, még csak tanulói fizetésű kap, de azért odament a titkár elvtársához és megkérdezte:

Nyíri elvtárs, megrendelhetem a Szabad Népet a nővéremmel együtt? Én is szeretnék előfizetője lenni. Mert nem akarok elmaradni a többiekkel a tudásban, meg a fejlődésben.

Nándasi Ádám elvtárs néprevelő arról beszél a dolgozóknak, hogy a Szabad Nép az éberségre is megtanít bennünket.

Nálunk az volt a hiba, hogy elcsúszt az éberségünk. Azért fordulhattak elő géptörések, jobboldali szociáldemokrata szabóalások az üzemi munkában. Miért nem vettük észre csak már akkor, amikor

már súlyos károkat okoztak. Azért, mert elméleti színvonalunk igen alacsony fokon állott s ehhez hozzájárult az is, hogy ebben az üzemben a Szabad Néprek eddig összesen csak 27 előfizetője volt.

Bíró Karola és Dobai Ágnes jelen keznek, meg akarják rendelni a lapot, edverek akarnak lenni, fejlődni akarnak, ismerni akarják Pártunk politikáját.

Návrafi Anna néprevelő s mint ilyen, elsőként fizetett elő csütörtökön.

Hogyan tudnék agitálni a Szabad Nép jelentőségéről, ha magam nem vagyok az előfizetője. Eddig is olvastam otthon. De kötelességem, hogy én is külön előfizetője legyek a Szabad Néprek.

## Január 15-én kezdődik a decemberben kisorsolt búzakötvények visszaváltása

A pénzügyminisztérium közli, Az 1946-ban kibocsátott 4 százalékkal kamatozó úgynevezett búzakötvények 1951-ben visszaváltásra kerülő részének kisorsolása 1950 decemberében megtörtént. A kisorsolt kötvények számainak jegyzéke a Magyar Közlöny 1950 december 31-i számában jelent meg.

A kötvényekre forint ellenértékének kifizetését az Országos Takarékpénztár és fiókinthézetek, valamint az OSZH és tagszövetkezetei bonyolítják le. A kisorsolt kötvények számjegyzékét az Országos Takarékpénztár és fiókinthézetnél, valamint az OSZH-nál és tagszövetkezeteinél bárki megtekintheti. Azok a kötvénytulajdonosok, akiknek birtokában kisorsolt sorsszámú kötvény van, a kötvényeket visszaváltás céljából január 15-től kezdve benyújthatják az Országos Takarékpénztár Központjánál, illetőleg a lakóhelyükhöz leg-

— Tagjelölt vagyok és párttag szeretnék lenni. Ehhez az kell, hogy pártmunkámban, termelési munkámban elenjárjak, mert csak így érdemlem ki a párttag címet. S hogy jól végezzem a munkámat, ehhez elméleti tudásomat is emelni kell. Ehhez is nagy segítséget ad számomra a Szabad Nép.

Az Alföldi Nyomda néprevelői tovább folytatják felvilágosító munkájukat. Nagy és szép feladat a Szabad Nép agitátorának lenni, a Párt lapjáért harcolni. Azért az újságot, amely Levin és Szálain tanításával, Rákosi elvtárs útmutatásait követve, erős fegyver a dolgozók kezében a szocializmusért, a békéért vívott harcban.

